

# 中國航母五年後可參戰

## 「瓦良格」處試航階段 正測試艦載機起降

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)已完成第九次海試的中國首艘航母「瓦良格」,被各界猜測將於今年國慶前服役。內地媒體引述軍方航母研究專家指出,若「瓦良格」今年服役,其形成戰鬥力尚需5—8年,即2017—2020年才能形成真正戰鬥力。網絡最新「諜照」顯示,「瓦良格」停泊在大連港,一架殲-15戰機實體模型正在航母上進行艦載機升降系統測試。

《南方日報》報道引述解放軍總裝綜合計劃部綜合局副局長林柏上校的話說,「航母平台還要繼續進行科研試驗和訓練,長城不是一天建起來的,希望大家理性、客觀地看待這個問題」。這一表態,令民間對「瓦良格」今年9月服役的火熱猜測略「降溫」。

### 試航到服役需1-3年

航母研究專家李傑大校亦強調,航母形成強大戰鬥力要過很多關,包括建造、下水、舾裝、試航改進、服役、建成戰鬥群等。目前「瓦良格」正處於試航階段,還要經歷建造和改裝時期的「工廠試航」;部隊服役前的「役前試航」;最後到整個航母編隊完成戰備前的「編隊試航」。

李傑表示,航母從試航到服役,要經歷1-3年的時間。媒體猜測,2011年首次試航的「瓦良格」,正以正常速度完成海試。海軍副司令員徐洪猛早在年初全國「兩會」上透露,「瓦良格」海試非常順利,有今年服役計劃。

專家強調,航母試航主要包括航行試驗和航空試驗。航行試驗主要是為驗證航行品質,並發現航母是否存在設計等問題,是否具備服役條件等。外界關注的中國航母動力系統,李傑表示,「瓦良格」幾次海試都是採用拖船拖入到指定海域進行訓練,並無確切消息證明其使用了何種動力系統。

### 真機着艦再等數月

航空試驗是航母試驗中更為重要的部分。「沒有強大的艦載機,就難以成為航母」,李傑表示,在戰機與航母的密切配合方面,艦載機的起降訓練顯然十分重要。這項試驗主要包括艦載機接近航母試驗、艦載機着陸模擬試驗、着艦試驗、起飛試驗和艦載機載重試驗等。

最新網絡「諜照」顯示,「瓦良格」正在大連港進行艦載機升降系統測試。從圖片可以看出,一架殲-15艦載機模型正在右舷一號升降機進行升降測試。媒體預計,瓦良格目前在使用艦載機模型進行實驗和訓練,真機着艦項目估計還要等數月。

### 專家建議名「釣魚島號」

軍事專家羅援日前建議將首艘航母命名為「釣魚島號」,得到眾多民意支持,這亦顯現出國人對航母、對中國海軍的熱烈期盼,但專家仍強調應理性對待航母服役等問題。「即便是美國海軍這樣十分成熟的航母使用者,一艘新航母形成戰鬥力也需要2到3年時間,對於從來不曾擁有航母的中國海軍而言是一個巨大的挑戰,過程也會更長。」李傑說。



■停在大連港碼頭的「瓦良格」。



■一架殲-15艦載機模型正在右舷一號升降機進行升降測試。



■航母測試阻焰板升降。

## 華或成最大勞力引進國



■「人口紅利與社會經濟發展國際研討會」由中國社科院經濟學部主辦。

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道)「內地推遲退休年齡」、「中國人口紅利消滅」,成為中外學界熱議的話題。意大利人口問題專家Michele Bruni於20日在京舉行的研討會指出,聯合國人口預測,在未來50年中國的勞動年齡人口最少下降30%。中國不僅將成為世界最大經濟體,也可能成為最大的勞動力引進國。上海社科院常務副院長左學金也認為,中國今後將大幅增加國際移民,當前宜為吸引國際移民做好政策準備。

Michele Bruni指出,中國生育率的下降,會結束總人口和勞動年齡人口的增長。2012年世界銀行及聯合國的最近報告稱,中國到2030年時勞動力增長為負值。中國在今後50年將面臨勞動力結構性短缺的問題,未來經濟發展可能依靠並要求規模空前的外來移民潮。他認為,人口和社會經濟政策,將影響到中國對外國勞動力需求和外來移民人口的數量。

當前,中國的勞動人口佔總人口比例為74%。左學金表示,中國在考慮以國際移民增加勞動力的方案時,面臨兩方面的挑戰:一是社會、文化等方面的約束。二是中國自身的經濟體量與人口基數較大,依靠外來移民只能有限解決勞動力問題。

## 深警「秋季攻勢」嚴打刑案



■深圳警方啟動新一輪嚴打整治工作,在全市範圍內組織開展「秋季攻勢」專項行動。圖為深警制服罪犯。網上圖片

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)為進一步嚴打刑事犯罪,深圳警方20日起啟動新一輪嚴打整治工作,截至10月底,將在全市範圍內組織開展以嚴打「兩搶兩盜」、「涉車」犯罪、欺詐、涉黑經濟犯罪、食品安全犯罪等為重點的「秋季攻勢」專項行動(簡稱「秋季攻勢」)。記者從20日下午舉行的「深圳市嚴打刑事

犯罪秋季攻勢誓師大會」上獲悉,深圳警方為除害滅罪將增加一線實戰警力投入,通過進一步深化巡邏勤務,集中優勢警力強化中心區域、重點部位、重點時段的巡邏防控,並加強對邊境線、市際線、區際線的巡邏、布控,增加武裝巡邏和設卡查緝勤務。

### 重點打擊暴力犯罪

據介紹,行動重點打擊欺詐、商業賄賂、危害食品、衛生安全犯罪,金融詐騙、非法集資、傳銷等涉眾型經濟犯罪;嚴打「涉車」犯罪,加強路面設卡查緝,組織便衣隊深入公共交通場所,重點打擊盜搶機動車犯罪,在公交車、長途汽車、地鐵、火車、機場等公共交通工具、場站扒竊、詐騙、搶劫犯罪,酒駕、飆車、遮擋號牌、超載等危害公共交通違法犯罪。

### 增強警力 成立專項小組

據悉,為確保行動有力推進,深圳市公安局成立了以深圳市委常委、公安局長李銘為組長的「秋季攻勢」專項行動領導小組,設立多個專門工作組,多部門、多警種協同作戰,對重點領域和突出犯罪開展專項綜合整治。

行動中,深圳警方將集中優勢力量,組織專案經營,嚴打刑事犯罪,重點打擊「八類」暴力犯罪,搶劫、飛車搶奪、街頭

## 濱海推廣應用物聯網技術

香港文匯報訊 據北方網消息,濱海新區通過物聯網手段實現的農業產值已佔農業總產值的一半,同比實現增收超過40個億。下半年,濱海將擴大物聯網覆蓋面,逐步向工業、醫療、公共安全、環境監測方面推進。

據了解,今年初,濱海新區首次推廣了基於物聯網技術的智能養殖系統。通過安置在水中的傳感器,多項水體指標都可以實時匯總到電腦上,抽水機和增氧機就會在超出臨界值時自動運行,大大減少了能源消耗和人力。同時,濱海還在種植業中推行物聯網感應技術,該技術可以自動檢測

土壤配方,為大棚通風、噴灑農藥、澆灌施肥等提供數值參考,並依靠手機提醒農戶進行操作,實現種植業的「傻瓜化」。僅此一項技術,將使濱海1000畝的示範區以節水、節肥、節藥和避免病蟲害等方式增效200萬元。

今年下半年,濱海新區還將物聯網和雲服務進行有效融合,使物聯網在更多領域實現應用。其中包括政府和企業可以通過網絡和手機,對區域環境、森林防火、防洪救災等方面進行監管。居民身在家中就能收到門診預約、體檢結果、復查提示、康復治療等多項服務。

## 中新生態城首座小學9月開學

香港文匯報訊 作為中新生態城首座小學,濱海小外將於9月1日正式開學。目前,該校已開始裝置黑板、課桌椅等教學設施。

據介紹,濱海小外共有30多間教室。每一間教室的黑板與傳統的不同,是一塊相當於傳統黑板一半大小的數字圖像觸控板。在教學時,老師可以用手或觸屏筆代替粉筆,直接在電子水墨屏幕上進行書寫,觸控板也可以直接充當投影幕,播放影像資料。

在教室內,學校為每一個學生配置了綠色環保的PP材料課桌椅,該材料高強度的特點可以防重壓重擊,同時,專門的清洗劑也可以防止學生在課桌上塗畫,該材料課桌椅目前在內地鮮有使用。

另外,濱海小外還增設了生物、歷史、地理、音樂、美術、科學等六個科目的情景教室,教學時增強與學生的互動,並給其更直觀的感受。

## 亞洲最大精製糖基地落戶濱海

香港文匯報訊 記者從天津濱海臨港經濟區獲悉,上古(天津)投資有限公司與臨港管委會近日簽訂投資協議書,將在該區投資建設亞洲最大的精製糖產業基地項目。據了解,該項目投資65億元,佔地面積約100萬平方米,將於2013年3月之前開工建設,預計2015年3月底前完工並全面投產。項目建成後,預計年產150萬噸精製糖,年產值約100億元,每年稅收約10億元。

## 中俄安全磋商 強化戰略協作

香港文匯報訊 據外交部網站20日報道,國務委員戴秉國在莫斯科同俄羅斯聯邦安全會議秘書帕特魯舍夫舉行中俄第七輪戰略安全磋商。雙方就中俄關係和共同關心的重大國際和地區問題深入交換了意見。

戴秉國表示,中俄兩國都處在實現民族復興和國家富強的進程中,各自發展都需

要良好的內外環境,在戰略安全上有着共同的利益和訴求。中方願同俄方一道,沿著兩國元首共同確定的平等互信、相互支持、共同繁榮、世代友好的方向,堅定不移地推動中俄全面戰略協作夥伴關係不斷向前發展,造福兩國人民,為世界和平、穩定和繁榮做出更大貢獻。

帕特魯舍夫表示,俄中全面戰略協作夥伴關係穩步向前發展,兩國務實合作成果豐碩,戰略協作富有成效。俄方願同中方共同努力,更好地維護地區和國際安全穩定,更好地推動國際秩序朝着更加公正合理方向發展。

## 中國駐德大使史明德履新

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道)新任中國駐德國特命全權大使史明德近日抵達柏林履新。他於17日拜會德國外交部禮賓司代司長哈斯曼,並遞交國書副本。史明德表示,履新後,將積極努力推動中德關係在現有基礎上取得新進展。

據悉,中國駐德使館的行政級別為副部級。史明德,1954年12月出生於上海,具有數次前往德國工作的經歷,合計年限已超過20年。他於1972至1975年在中國駐民主德國使館留學生班學習,於1976年任中國駐民主德國使館職員。在1981至2006年期間,史明德先後擔任北京外交人員服務局中文秘書,中國駐民主德國使館二秘,外交部西歐司二秘、副處長,中國駐德國使館一秘、參贊,外交部政研室參贊、西歐

## 滬滬兩酒店2015年底開業

香港文匯報訊(記者 錢修遠 上海報道)上海迪士尼度假區計劃於2015年底開業,同步開業的還包括兩家主題酒店、一個大型零售餐飲娛樂區以及休閒娛樂設施、人工湖、停車場和交通樞紐等公共設施。據了解,作為上海迪士尼樂園配套項目的兩家酒店設計方案日前已在上海國際旅遊度假區網站上進行公示。公示地址在浦東川沙鎮黃趙路310號,「酒店一」建設用地範圍東至規劃旅館用地,西南臨南環路,北至規劃中心湖,為上海國際旅遊度假區D-4地塊。總建築面積為41,955平方米,建築地下1層、地上7層。「酒店二」項目基地東至西環路,南至規劃公園停車場用地,西至西園場河,北至規劃旅館用地。總建築面積44,901.6平方米,建築層數為7層。